
 
 

 

 

 

 

 

31 Ιανουαρύου 2025 - Ημϋρα Πανελλαδικόσ Δρϊςησ ενϊντια ςτισ ϊδικεσ πειθαρχικϋσ διώξεισ και 

τισ καθαιρϋςεισ από θϋςεισ ευθύνησ εκπαιδευτικών που υλοποιούν τισ ςυλλογικϋσ αποφϊςεισ 

του κλϊδου καθώσ και τισ αντιδημοκρατικϋσ ανατροπϋσ που δρομολογούνται ςτα πειθαρχικϊ 

ςυμβούλια με την αποπομπό των αιρετών 

Συναδϋλφιςςεσ, ςυναδϋλφοι 

Η κυβϋρνηςη τησ Ν.Δ. και το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. εντεύνουν τον αυταρχιςμό απϋναντι ςτουσ 

εκπαιδευτικούσ. Αυτϋσ τισ μϋρεσ κλιμακώνουν την τιμωρητικό τακτικό των διώξεων απϋναντι 

ςε όςουσ/εσ υλοποιούν τισ ςυλλογικϋσ αποφϊςεισ των οργϊνων τησ Ομοςπονδύασ (Ολομϋλεια 

Προϋδρων 1/4/2024, 93η ΓΣ) για την ατομικό αξιολόγηςη. 

Υπενθυμύζουμε ότι οι εκπαιδευτικού δεν ϋχουμε υποπϋςει ςε κανϋνα πειθαρχικό 

παρϊπτωμα, αλλϊ ςυμμετϋχουμε ςε μια ςυλλογικό απεργιακό δρϊςη η οπούα, ςύμφωνα με 

την ιςχύουςα νομοθεςύα και παρϊ την ςχετικό απαρϊδεκτη νομικϊ δικαςτικό απόφαςη (15-3-

2024), βρύςκεται ςε ιςχύ.  

Εύναι ξεκϊθαροσ ο αυταρχικόσ κατόφοροσ του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., που δεν ενδιαφϋρεται και δεν 

αναλογύζεται για το πώσ θα λειτουργόςουν τα ςχολεύα με το καθεςτώσ απειλόσ και φόβου που 

επιχειρεύ να διαμορφώςει. 

Η κυβϋρνηςη τησ Ν.Δ. και ο Υπουργόσ Παιδεύασ Κ. Πιερρακϊκησ ανούγουν μια από τισ πιο 

μελανϋσ ςελύδεσ ςτη ςύγχρονη ιςτορύα τησ εκπαύδευςησ καταπατώντασ το δικαύωμα των 

εργαζομϋνων να ςυμμετϋχουν ςε κατοχυρωμϋνεσ ςυλλογικϋσ μορφϋσ αγώνα. Αντύ να 

ςτηρύξουν με όλα τα μϋςα τουσ εκπαιδευτικούσ που δύνουν καθημερινό αγώνα για να 

κρατόςουν όρθια τα ςχολεύα τουσ διώκουν και τουσ ςτοχοποιούν. Στοχοποιούν ιδιαύτερα 

τουσ/τισ νεοδιόριςτουσ/εσ που για χρόνια γύριςαν όλη την Ελλϊδα με μια βαλύτςα ςτο χϋρι 

προςφϋροντασ πολύτιμεσ υπηρεςύεσ ςτο δημόςιο ςχολεύο και ςόμερα αντύ για τισ πρϊξεισ 

Αρ. Πρωτ. 319 Αθόνα 24/1/2025 

  

Προσ 

Τουσ Συλλόγουσ Εκπαιδευτικών Π.Ε.  



μονιμοπούηςησ, που παρϊνομα δεν εκδύδει το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α, παραλαμβϊνουν παραπομπϋσ ςε 

πειθαρχικϊ.  

Εύναι πραγματικϊ αξιομνημόνευτο το γεγονόσ πωσ αντύ να ςκύψει το Υπουργεύο και η 

κυβϋρνηςη πϊνω ςτα οξυμμϋνα προβλόματα τησ Παιδεύασ, αςχολεύται μόνο με την τιμωρύα 

εκπαιδευτικών που παλεύουν για να μη γύνει η εκπαύδευςη χειρότερη. Την ύδια ςτιγμό που προ 

των πυλών ϋχουμε νϋο κύμα λουκϋτων ςτα ςχολεύα, μιςθούσ που ςυνεχώσ βαύνουν 

μειούμενοι, αςυντόρητα κτόρια, οικονομικϋσ επιτροπϋσ καταργημϋνεσ με ςχολεύα που 

αδυνατούν να καλύψουν τα λειτουργικϊ τουσ ϋξοδα! Τόςο μεγϊλη ϋγνοια ϋχει για τα τη 

ςχολικό ζωό και την ομαλό λειτουργύα των ςχολεύων! Με τον αυταρχιςμό που υιοθετούν 

ομολογούν, ςτην ουςύα, τα αδιϋξοδα τησ ανϊλγητησ πολιτικόσ τησ που ϋχει κυριολεκτικϊ 

διαλύςει τα ςχολεύα. 

Δεν ςταματούν όμωσ εκεύ. Το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. καταγγϋλλει την πρόθεςη τησ κυβϋρνηςησ 

να προχωρόςει ςε αντιδραςτικϋσ αλλαγϋσ ςτη ςύνθεςη και τη λειτουργύα των Πειθαρχικών 

Συμβουλύων των Δημοςύων Υπαλλόλων. Όπωσ ανακοινώθηκε ςτο τελευταύο Υπουργικό 

Συμβούλιο, οι αλλαγϋσ αυτϋσ θα προχωρόςουν ϊμεςα, με ςτόχο, όπωσ δηλώνεται, την 

«ταχύτητα», την «αποτελεςματικότητα» και τη «διαφϊνεια».  

Επύ τησ ουςύασ, η κυβϋρνηςη ςχεδιϊζει τον αποκλειςμό των εκπροςώπων των 

εργαζομϋνων με το πρόςχημα τησ, δόθεν, μεροληπτικόσ, υπϋρ των εργαζομϋνων, ςτϊςησ τουσ. 

Προςπαθώντασ, μϊλιςτα, να δικαιολογόςει τα αδικαιολόγητα επικαλεύται ωσ λόγο για την 

αντιδημοκρατικό εκτροπό τησ ότι υπϊρχουν πολλϋσ υποθϋςεισ ςε εκκρεμότητα και μεγϊλη 

αναμονό εξϋταςησ των πειθαρχικών υποθϋςεων λεσ και φταύνε οι αιρετού για τισ 

καθυςτερόςεισ! Αποκρύπτει την αλόθεια, ότι δηλαδό αιτύα των καθυςτερόςεων αποτελεύ το 

γεγονόσ ότι οι δύο δικαςτϋσ ςυγκαλούν τα πειθαρχικϊ ςυμβούλια, όταν και εϊν ϋχουν χρόνο, 

δηλ. μετϊ την ϊςκηςη των καθηκόντων τουσ ςτισ δικαςτικϋσ αύθουςεσ. 

Η γενύκευςη των διώξεων και η προςπϊθεια επιβολόσ πειθαρχικών ςυμβουλύων 

απολύτωσ ελεγχόμενων από την κυβϋρνηςη εύναι οι δύο όψεισ του ύδιου νομύςματοσ.  

Συναδϋλφιςςεσ, ςυνϊδελφοι,  

Το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε ςτηρύζει τουσ/τισ ςυναδϋλφουσ/ιςςεσ που διώκονται ϊδικα. Δηλώνει ότι 

όλοσ ο κλϊδοσ, ενωμϋνοσ θα δώςει απϊντηςη ςτην προςπϊθεια τησ κυβϋρνηςησ και του 

Υπουργεύου «Παιδεύασ» να καλλιεργόςει τον φόβο και τη ςιωπό απϋναντι τόςο ςτα μεγϊλα 

προβλόματα τησ εκπαύδευςησ όςο και ςτην προςπϊθεια οι εκπαιδευτικού να μπορούν να 

διατηρούν το δικαύωμα να αγωνύζονται μϋςα από τα Σωματεύα τουσ και την Ομοςπονδύα.  



Το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε.  

 Στηρύζει με όλουσ τουσ τρόπουσ (ςυνδικαλιςτικϊ, νομικϊ, οικονομικϊ) 

τουσ ςυναδϋλφουσ που διώκονται από τη μανύα του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. 

 Απαιτεύ να ςταματόςει κϊθε πειθαρχικό δύωξη για ςυμμετοχό ςε 

ςυνδικαλιςτικό δρϊςη. Να μην προχωρόςουν οι αντιδραςτικϋσ αλλαγϋσ ςτα πειθαρχικϊ 

ςυμβούλια. Η παρουςύα των αιρετών εκπροςώπων των εργαζομϋνων εύναι 

αδιαπραγμϊτευτη.  

 Προχωρϊ ςε Πανελλαδικό Μϋρα Δρϊςησ ενϊντια ςτισ διώξεισ και καλεύ 

τουσ Σ.Ε.Π.Ε. ςε όλη την Ελλϊδα να οργανώςουμε πολύμορφεσ, πρωτότυπεσ και 

ανοιχτϋσ προσ την υπόλοιπη κοινωνύα και τουσ εργαζόμενουσ, δρϊςεισ και 

κινητοποιόςεισ, την Παραςκευό 31/1/2025. Στην Αθόνα με ςυγκϋντρωςη-κινητοπούηςη 

ςτο Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. ςτισ 13:00. Για τη διευκόλυνςη τησ ςυμμετοχόσ προκηρύςςει 3ωρη 

πανελλαδικό ςτϊςη εργαςύασ ςτο ωρϊριο του/τησ κϊθε ςυναδϋλφου 11:00 -14:00 και 

14:00 – 17:00 και καλεύ ςε μαζικό ςυμμετοχό.  

Να ςταματόςουν ϊμεςα όλεσ οι διώξεισ ςυναδϋλφων! Ο αυταρχιςμόσ και η 

τρομοκρατύα δε θα περϊςουν! 

 

 


